@AM: Herstelzorgvereniging Willen Is Kunnen (WIK)

Gemeentepersoneel richtte een eeuw geleden zorgvereniging Willen is Kunnen op – bij gebrek aan verzekering. Nu kunt u naar zorghotel De Kim.

 

Willen is Kunnen werd in 1909 opgericht, dankzij de actieve inzet van een tramconducteur, Bernardus van de Puttelaar. Die vond het oneerlijk dat zieke collega’s vanwege de kosten niet geholpen konden worden. Heel wat Amsterdammers werden in die dagen geveld door de tuberculose. De enige remedie: rusten in een gezonde omgeving – en dat kostte flink wat geld. Willen is Kunnen begon al snel met het zenden van patiënten naar herstellingsoorden. De vereniging bekostigde dat uit een schappelijke contributie: in 1909 zes cent per week. Het succes bleef niet uit, drie weken na de oprichting telde Willen is Kunnen tweehonderd leden. Aan het einde van dat jaar waren het er zo’n elfhonderd, op een totaal van achtduizend gemeenteambtenaren.

“Volksverheffing was, samen met het idee van onderlinge solidariteit, een belangrijk uitgangspunt. Dankzij het succes weten de gemeenteambtenaren in 1924 hun eigen herstellingsoord te openen: De Leemkuil, bij het dorp Bennekom in Gelderland.

 

In meerdere opzichten is de Tweede Wereldoorlog een breekpunt. Niet alleen komt Willen is Kunnen voor gewetensvragen te staan, ook wat betreft de gezondheidsvragen verandert veel. Aan het begin van de oorlog sterft nog maar één op de 2500 mensen aan tuberculose. Terwijl het aantal zenuwpatiënten stijgt. Die trend zet zich na de oorlog door, mensen zijn vaker overspannen.

Er meldden zich steeds minder mensen met lichamelijke klachten. Stress en overspannenheid zijn na de oorlog de meest voorkomende klachten.

Het is het begin van het einde voor Willen is Kunnen, zoals dat traditioneel had bestaan. Het verenigingsleven brokkelt langzaam af: in 1968 zijn bijna 18.000 mensen lid, daarna wordt dat aantal nooit meer gehaald. Het dieptepunt is de sluiting van De Leemkuil. “De wet veranderde. Het roer wordt drastisch omgegooid. De vereniging wordt geprofessionaliseerd. Het lidmaatschap is niet meer voorbehouden aan ambtenaren en een nieuw herstellingsoord in Noordwijk, De Kim, richt zich alleen nog maar op fysieke klachten. De beslissing is succesvol, maar breekt met de geschiedenis van de vereniging. Het herstellingsoord is inmiddels omgedoopt tot herstelhotel De Kim, een bv waarvan Willen is Kunnen de enige aandeelhouder is.

 

De KIM is de ideale bestemming voor mensen die na een ziekenhuisopname niet meteen naar huis willen of kunnen. Maar ook als u toe bent aan een vakantie waarbij u wordt omringd door vakkundige zorgverleners, bent u van harte welkom. Een nazorgperiode in De KIM is dan een prettig en veilig alternatief. En voor u als WIK-lid nog voordelig ook.

 

De contributie van Vereniging Willen Is Kunnen is € 3,75 (drie euro en 75 eurocent) per maand. De inhouding van de contributie gaat via het salaris.

