@AM: Kennismaken met de bedrijfsarts en consulent arbodienst ArboVitale

De Ondernemingsraad heef er in een eerder overleg op aangedrongen dat medewerkers in de gelegenheid worden gesteld kennis te maken met de bedrijfsarts (de heer Bob van Borkum) en de consulent (mevrouw Sara Brill) van de arbodienst.
Door deze kennismaking kan de drempel worden verlaagd om met de bedrijfsarts of consulent ook te praten over zaken die onder de noemerpreventief vallen. Bij preventief moet je denken aan zaken en situaties die spelen en die mogelijk tot uitval door ziekte of arbeidsongeschiktheid kunnen leiden.
Daarnaast kan de onafhankelijke en professionele rol en verantwoordelijkheid van respectievelijk de bedrijfsarts en consulent nader worden toegelicht.
 
Dit kennis maken kan plaatsvinden in het open deel van de vergadering van het Sociaal Medisch Team (SMT). Het SMT komt eens in de zes weken bijeen. Naast algemene arbo zaken (open deel SMT) worden in een besloten deel de medewerkers besproken die vanwege arbeidsongeschiktheid of dreigende arbeidsongeschiktheid zorg behoeven.
Indien je de gelegenheid wilt benutten om nader kennis te maken met de bedrijfsarts en consulent, dan verzoek ik je dit kenbaar te maken aan Nadine Vriend (tst. 781). Zij zal dan een datum met je afspreken dat je voor het bijwonen van het open deel van het SMT wordt uitgenodigd.
