@AM: Pensioen
Wat is pensioen?

Dit is een uitkering die je ontvangt vanaf het moment dat je 65 jaar respectievelijk 66 jaar of 67 jaar wordt. Dit heb je opgebouwd gedurende je werkzame leven. 'Pensioen' bestaat echter uit meer. Het is een verzamelnaam voor periodieke uitkeringen die het salaris vervangen bij ouderdom, overlijden en arbeidsongeschiktheid. Pensioen is dus een verzamelnaam voor ouderdomspensioen, nabestaandenpensioen en arbeidsongeschiktheids-pensioen.
Op vrijwel alle medewerkers van het Amsterdam Museum (AM) is het Pensioenreglement ABP van toepassing.

@AM: FPU (voor u die geboren is voor 1-1-1950)
Met FPU kunt u vervroegd met pensioen. U kunt alleen met FPU als u:
· geboren bent voor 1-1-1950 en
· sinds 1-4-1997 onafgebroken deelnemer bij ABP bent geweest        
De regeling FPU (Flexibel Pensioen en Uittreden) is met ingang van 1 januari 2006 vervallen. FPU-uitkeringen die zijn ingegaan voor deze datum, blijven ongewijzigd.
Bent u geboren vóór 1950 en hebt u sinds 1 april 1997 onafgebroken pensioen opgebouwd bij ABP, dan geldt voor u de overgangsregeling FPU.
Bent u geboren ná 1949, dan kunt u geen gebruik maken van de overgangsregeling FPU. Dit geldt ook als u vóór 1950 bent geboren en pas ná 1 april 1997 pensioen bent gaan opbouwen bij ABP. Bent u vóór 1950 geboren en is uw pensioenopbouw bij ABP tussen 1 april 1997 en 1 januari 2006 langer dan twee maanden gestopt, dan komt u evenmin in aanmerking voor de overgangsregeling FPU.
Komt u niet in aanmerking voor de overgangsregeling FPU, dan kunt u desgewenst eerder stoppen met werken via ABP KeuzePensioen. ABP heeft de waarde van de FPU die u tot 1 januari 2006 zelf hebt opgebouwd (het ‘opbouwdeel’), toegevoegd aan uw ABP KeuzePensioen. Dit geldt ook voor de FPU die u hebt bijgespaard met FPU Verhoogd, FPU Totaal of FPU Extra.
Overgangsregeling FPU
Bent u geboren vóór 1950 en hebt u sinds 1 april 1997 onafgebroken pensioen opgebouwd bij ABP, dan kunt u tussen uw 55ste en 65ste volledig of gedeeltelijk stoppen met werken.
Het moment waarop u aanspraak kunt maken op een FPU-uitkering van 70% van uw laatstverdiende salaris (de ‘spilleeftijd’), is afhankelijk van uw geboortedatum.
Hoe eerder u stopt, hoe lager uw FPU. Met FPU overbrugt u de jaren tot uw ABP OuderdomsPensioen. U krijgt dus tot uw 65ste FPU en daarna ouderdomspensioen. Als u doorwerkt tot 65 jaar maakt u geen gebruik van FPU. U krijgt dan afhankelijk van hoeveel u werkt een eenmalige bonus. Het is voordeliger om in de maand dat u 65 jaar wordt, gebruik te maken van FPU. U ontvangt dan een hoger ABP OuderdomsPensioen.  
 
In het pensioenoverzicht dat ABP u jaarlijks toestuurt, kunt u zien welke invloed eerder stoppen met werken heeft op uw pensioenaanspraken.
Neem voor meer informatie contact op met het team P&O. Bereikbaar op telefoonnummer 020-5231781/787 of email uw vraag naar po.
@AM: Keuzepensioen (voor u die geboren is na 31-12-1949)

De FPU-regeling van het ABP is met ingang van 1 januari 2006 voor u komen te vervallen. 
Het door uzelf opgebouwde deel van FPU-rechten tot 1 januari 2006 raakt u niet kwijt, maar wordt overgeheveld naar uw pensioen (ABP Keuzepensioen).  
 

Met de regeling Keuzepensioen ABP kunt u toch eerder stoppen met werken. Uw (ouderdoms)pensioen kunt u laten ingaan vanaf uw 60e jaar, ook gedeeltelijk. Hoe langer u doorwerkt, hoe hoger uw pensioen wordt.
 
In het pensioenoverzicht dat ABP u jaarlijks toestuurt, kunt u zien welke invloed eerder stoppen met werken heeft.
Neem voor meer informatie contact op met het team P&O. Bereikbaar op telefoonnummer 020-5231781/787 of email uw vraag naar po.
@AM: Klantensupport ABP
Hebt u vragen over uw individuele pensioensituatie, waardeoverdracht, levensloop, uw pensioen na scheiding? Of wilt u persoonlijk wegwijs worden gemaakt in MijnABP? Meld u dan aan voor een gesprek met een specialist: ABP Klantsupport.
 
Wat kunt u van uw ABP gesprekspartner verwachten?
· deskundige beantwoording van vragen op een begrijpelijke manier;
· informatie over het doel van het pensioenoverzicht en de basisgegevens;
· informatie over hiaten - mede aan de hand van uw eigen inzichten – in de wettelijke en bovenwettelijke pensioenvoorzieningen;
· aangeven van mogelijkheden tot het dichten van aanwezige hiaten.
 
Bereid het gesprek voor
· bekijk het laatst ontvangen pensioenoverzicht;
· denk na over de leeftijd waarop u met (keuze)pensioen zou willen gaan;
· probeer, uitgaande van de huidige situatie, een inschatting te maken van uw  financiële verplichtingen op de pensioendatum. Denk hierbij vooral aan hypotheek- of huurverplichtingen, kosten van studerende kinderen, premies van verzekeringen enz.;
· formuleer vooraf de vragen of onderwerpen die u in het gesprek aan de orde wilt stellen. Dit doet u via het aanmeldformulier. 
 Wat neemt u mee voor het gesprek?
· laatst ontvangen pensioenoverzicht;
· recente salarisstrook.
Aanmelden
Meldt u aan via het team P&O. Bereikbaar op telefoonnummer 020-5231781/787 of email uw vraag naar po.
Deze maakt een afspraak voor het gesprek. En zorgt ook dat ABP Klantsupport uw gegevens krijgt. Een gesprek met de medewerker van ABP Klantsupport duurt gemiddeld een half uur.
@AM: Nieuwe ingangsdatum Algemene Ouderdomswet (AOW)

Wat is AOW
AOW (Algemene Ouderdomswet) is een verzekering. 
Iedereen die in Nederland woont of werkt, is automatisch verzekerd.
Het maakt dan niet uit wat uw nationaliteit is.
Ieder jaar dat je verzekerd bent, bouw je 2% AOW-pensioen op.
Je krijgt een volledig AOW-pensioen als je van je 15e tot uw 65e altijd verzekerd bent geweest.
Als AM-medewerker bouwen wij naast de AOW aanvullend ouderdomspensioen op bij het ABP. 
 

Nieuwe ingangsdatum AOW
Het kabinet heeft besloten om de ingangsdatum van de uitkering op grond van 
de Algemene Ouderdomswet (AOW) te wijzigen. 
Per 1 april 2012 ontvangt je AOW vanaf de dag dat je 65 jaar wordt.
Tot nu toe was de ingangsdatum altijd de eerste dag van de maand waarin je 65 werd.
De ontslagdatum wegens ouderdomspensioen volgens de NRGA is ook de eerste dag 
van de maand waarin je de leeftijd van 65 jaar bereikt.
De ingangsdatum voor de AOW-uitkering sloot voorheen dus aan op de ontslagdatum
wegens pensionering op grond van de NRGA. 
Door de wijziging van de AOW-ingangsdatum sluiten beide data niet meer op elkaar aan. 
 
Wat betekent deze wijziging nu concreet?
Als je bijv. 65 jaar wordt op 30 april 2012, krijgt je in april 2012 nog maar één dag AOW.
Dit terwijl het aanvullende ouderdomspensioen meestal uitgaat van een volledige AOW-uitkering.
Je kunt vanaf volgend jaar dus een ‘AOW-gat' hebben van maximaal 30 dagen.
 

De nieuwe ingangsdatum van de AOW is dus financieel ongunstig voor iedereen die laat in de maand jarig is.
 
Mocht je behoefte hebben aan meer informatie wend je dan tot het team P&O.
Bereikbaar op telefoonnummer 020-5231781/787 of mail to:  po@amsterdammuseum.nl
@AM: Pensioenpremie

Door inhouding op uw salaris betaalt u maandelijks verschillende premies die samenhangen met pensioen, vervroegde uittreding en langdurige ziekte. Het gaat om verzekeringspremies voor ouderdomspensioen en nabestaandenpensioen (= OP/NP) en arbeidsongeschiktheids pensioen =(AOP). (= IP, inclusief of exclusief Bw = bovenwettelijk deel). Naast de premie die op uw salaris wordt ingehouden, betaalt het AHM als werkgever ook nog een deel van de totale premie.
Klik hier voor meer informatie over het ABP-pensioen.
Onvindbaar pensioenfonds terug te vinden
Als u wilt weten hoeveel pensioen u bij een eerdere werkgever heeft opgebouwd, kan het zijn dat het pensioenfonds onvindbaar is. In verreweg de meeste gevallen is er dan niets aan de hand en is een fusie of naamsverandering de reden van de onvindbaarheid. Gelukkig kunt u de nieuwe naam van uw vroegere pensioenfonds achterhalen via De Nederlandsche Bank (DNB).
De kans is heel groot dat u pensioenrechten heeft opgebouwd bij (vroegere) werkgevers. Het bijbehorende pensioenfonds keert echter lang niet altijd automatisch uit als u de pensioengerechtigde leeftijd bereikt. Dan moet u dit zelf aanvragen bij de pensioenuitvoerder en dus moet u goed bijhouden waar u pensioen heeft opgebouwd. Op de website van DNB kunt u (de opvolger van) uw oude pensioenfonds achterhalen in het Bestand oude pensioenfondsen (pdf). Ook kan de Helpdesk vergeten pensioenen u soms helpen. Deze kunt u per e-mail bereiken op helpdesk@vb.nl.
