@AM: Ziekte en arbeidsongeschiktheid
Je rechten en plichten tijdens ziekte en arbeidsongeschiktheid zijn geregeld in de NRGA

 HYPERLINK "http://www.google.com/url?q=http%3A%2F%2Fwww.nrga.amsterdam.nl%2F7_rechten_en%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFrqEzdHHCI19zev9ty64ZCeBrrY8S4-NA" . Zo regelt de NRGA onder meer de doorbetaling van loon tijdens ziekte, maar ook het ontslag op grond van arbeidsongeschiktheid voor de eigen arbeid. 

De brochure 'wat te doen bij ziekte´ beschrijft o.a.:
· Bij wie moet ik mij ziek en beter melden? En wanneer?
· Mag ik op vakantie als ik ziek ben?
· Wat moet ik doen wanneer ik tijdens mijn vakantie ziek word?
· Met welke klachten kan ik mijn bedrijfsarts benaderen?
@AM: Wat te doen bij ziekte
Voorwoord
 

Hierbij ontvang je in het kader van onze aanpak ziekteverzuim de brochure ‘Wat te doen bij ziekte’.
 
Inleiding
 

Voor de verzuimbegeleiding tijdens arbeidsongeschiktheid heeft het Amsterdam Museum, Achmea Vitale als arbodienst gekozen.
 
Aangezien het museum zelf het ziekengeld betaalt en hieraan bepaalde voorwaarden verbindt, verwijzen voor je rechten en plichten bij arbeidsongeschiktheid naar de NRGA (hoofdstuk 7). Hierbij is tevens bepaald dat dienstgerichte interne voorschriften over ziek- en herstelmeldingen gegeven kunnen worden. Onderstaand vind je een overzicht van de belangrijkste bepalingen uit het NRGA en de interne voorschriften die aansluiten bij onze ‘aanpak ziekteverzuim’.
 
De ziekmelding
 

De ziekmelding vindt plaats bij je direct leidinggevende of bij diens afwezigheid bij het team P&O, vóór of bij aanvang van de werktijd, doch nooit later dan 10.00 uur. In vele gevallen is het handig ook het secretariaat te laten weten dat je ziek bent.
Het is van belang dat je de volgende informatie verstrekt:
· de datum waarop je ziek bent geworden;
· hoe lang het ziekteverzuim (vermoedelijk) duurt;
· je verpleegadres en telefoonnummer indien je niet thuis bent;
· indien je daar geen bezwaar tegen heeft, kun je vertellen wat je mankeert.
 
Ook wanneer de eerste ziektedag op een verlof-, ADV- of roostervrije dag valt, dien je dit op die dag te melden. Tijdens ziekte dien je ook wijzigingen door te geven, zoals bijvoorbeeld opname ziekenhuis of verpleging op een ander adres.
 
Wat gebeurt er na de ziekmelding
 

· De direct leidinggevende rapporteert dit z.s.m. aan het team P&O. Alhier wordt de ziekte geregistreerd in het personeelsinformatiesysteem.
· De Arbo-dienst wordt door het team P&O voorzien van alle relevante (persoons)gegevens en zorgt er vervolgens voor dat de medewerker wordt uitgenodigd op het spreekuur volgens de gemaakte afspraken.
· De leidinggevende neemt telefonisch contact op met de medewerker.
 
Het contact met uw leidinggevende
 

Tijdens je ziekte zal je leidinggevende regelmatig contact met je onderhouden, uit belangstelling maar ook om na te gaan of er in het kader van je terugkeer naar het werk actie moet worden ondernomen. De personeelsfunctionaris kan de leidinggevende daarbij ondersteunen. De nieuwe Wet Verbetering Poortwachter dwingt een goede communicatie tussen leidinggevende en zieke werknemer, die gericht is op de terugkeer van de werknemer in het arbeidsproces, namelijk af.

Thuisblijven
 

Vanaf het begin van de ziekte tot het eerste contact met ArboVitale, doormiddel van een oproep voor het spreekuur of een huisbezoek, moet je tussen 10.00 uur en 16.30 uur thuisblijven. Je mag alleen van huis (verblijfadres) gaan indien je een medische reden (arts, ziekenhuis of apotheek) hebt. Je dient dan wel ArboVitale hiervan op de hoogte te stellen. Na het eerste contact met ArboVitale hoef je niet meer thuis te blijven, tenzij je hierdoor je herstel belemmert of de edrijfsarts anders beslist.
 
Huisbezoek
 

Dit bezoek vindt plaats door ArboVitale op initiatief van de dienst. Tijdens dit bezoek wordt er een afspraak over de werkhervatting of een volgende afspraak bij ArboVitale gemaakt. Indien je niet thuis wordt getroffen bij het huisbezoek, wordt er een bericht achtergelaten met de opdracht zo spoedig mogelijk contact op te nemen met je direct leidinggevende of bij diens afwezigheid het team P&O. Na ruggespraak met ArboVitale neemt de direct leidinggevende contact met je op over hoe verder te handelen. Je moet dus niet zelf contact opnemen met ArboVitale. Niet thuis zijn bij controle kan leiden tot niet betalen van het ziekengeld.
 
Oproep voor het spreekuur van ArboVitale
 

Als je een oproep krijgt en je kunt niet verschijnen, dan moet je dit vooraf melden aan ArboVitale.
De afspraken (over bijvoorbeeld werkhervatting) tussen jou en de consulent of bedrijfsarts worden vastgelegd. Een verslag van deze afspraken wordt aan het team P&O gestuurd. In het verslag staan geen medische of vertrouwelijke gegevens.
 
Ziekte in buitenland
 

Als je in het buitenland ziek wordt (bijvoorbeeld tijdens je vakantie), moet je het volgende doen:
· Je moet op de eerste dag van je ziekte je ziekmelding doorgeven aan je direct leidinggevende of bij diens afwezigheid het team P&O;
· Je moet een medische verklaring vragen van een arts of een erkend instituut.
· Als je door ziekte niet op de afgesproken datum terug in Nederland kunt zijn, dien je de datum waarop je vermoedelijk weer terug bent door te geven.
· Je dient zodra je daartoe in staat bent naar Nederland terug te reizen.
· Als je een verklaring van een behandelend arts overlegt, krijg je de tijd van de niet genoten vakantiedagen gecompenseerd, tenzij de bedrijfsarts anders adviseert.
 
Vakantie
 

Je hebt geen aanspraak op de opbouw van vakantie-uren vanaf de dag waarop de arbeidsongeschiktheid zonder wezenlijke onderbreking langer dan 6 maanden heeft geduurd. Dit is niet van toepassing indien en voor zolang je in opdracht of met instemming van ArboVitale tenminste 45% van de tijd van het voor je, direct voorafgaande aan de aanvang van zijn verhindering wegens ziekte gegolden hebbende werkrooster, je betrekking vervult of tenminste voor de aangegeven duur andere werkzaamheden verricht. Mocht je op vakantie willen tijdens de ziekteperiode, dan kan dit uitsluitend na toestemming van de bedrijfsarts.
 
Ongeval op het werk
 

Afwezigheid als gevolg van het ongeval meld je eveneens aan je direct leidinggevende of bij diens afwezigheid het team P&O. Ook als je kunt blijven doorwerken, is het belangrijk het incident door te geven aan je leidinggevende of de arbo-coördinator, zodat dergelijke (bijna) ongevallen in de toekomst kunnen worden voorkomen.
 
Arbeidsongeschikt door schuld van derden
 

Als de ziekte is veroorzaakt door een derden dan moet dit bij je ziekmelding aangeven. Dit is ook van toepassing als een dergelijke situatie zich buiten diensttijd voordoet. Bij de melding wordt bezien of verhaal van ziekengeld op basis van wettelijke aansprakelijkheid (WA) mogelijk is.
 
De herstelmelding
 

De herstelmelding dient op gelijke wijze plaats te vinden als de ziekmelding.
Dit kan dus ook zijn voordat je contact hebt gehad met ArboVitale. Ook de afspraak met ArboVitale over de datum van werkhervatting moet je zo snel mogelijk doorgeven; dat gebeurt namelijk niet altijd tijdig genoeg.
 
Maatregelen
 
Inhouding van het salaris is iets waartoe wordt overgegaan op basis van de omstandigheden genoemd in artikel 7.12 en 7.13 van de NRGA. Teneinde alle misverstanden te voorkomen, verwijzen wij hiervoor naar de NRGA.
 
Bereikbaarheid ArboVitale
 

ArboVitale is te bereiken op telefoonnummer 088-4624000.
 
Tenslotte
 

Voor meer informatie kunt u terecht bij het team P&O.
Bereikbaar op telefoonnummer 020-5231781/787 of email uw vraag naar po.
@AM: Loondoorbetaling bij ziekte

Eind 2004 zijn in de stichting van de Arbeid afspraken gemaakt over de wettelijke aanvulling van de loondoorbetaling bij ziekte.
Deze wettelijke regels zijn vastgelegd in arbeidsvoorwaarden van het Amsterdam Museum (artikel 7.4 NRGA).
