@AM: Ziektekosten
Inleiding
De zorgverzekering of basisverzekering is een verplichte ziektekostenverzekering voor ingezetenen van Nederland. De zorgverzekering dekt noodzakelijke, op genezing gerichte, zorg. De nieuwste zorgverzekering is sinds 1 januari 2006 van kracht.
Met de invoering van de zorgverzekering kwam het onderscheid tussen particuliere ziektekostenverzekeringen en ziekenfonds te vervallen. Tevens kwamen de speciale regelingen voor ambtenaren te vervallen.
Kenmerken van de zorgverzekering zijn de verzekerings- en acceptatieplicht. De verzekeringsplichtigen (alle inwoners van Nederland) moeten zich verzekeren en de verzekeraars zijn verplicht iedereen die dat wil te accepteren voor de basisdekking. De overheid stelt de inhoud van de basisdekking vast.
Collectieve ziektekostenverzekering
De Stichting Amsterdam Museum (AM) heeft voor haar medewerkers, een collectieve zorgverzekering afgesloten bij zorgverzekeraar Zilveren Kruis Achmea. Het museum meent je hiermee een goede en betaalbare zorgverzekering aan te bieden (voor meer informatie klik hier). 
Het contract van het museum is bij het Zilveren Kruis Achmea geregistreerd onder collectiviteitsnummer: 207001094. 
Voor aanvragen van de collectieve verzekering van het Zilveren kruis Achmea klik hier.

Je bent verplicht zich te verzekeren tegen ziektekosten, maar de keuze van de ziektekostenverzekeraar is vrij. 
Zorgtoeslag
Om de premie voor de zorgverzekering voor iedereen betaalbaar te houden is er een persoonlijke tegemoetkoming van de Nederlandse overheid, de zogenaamde zorgtoeslag. Of u recht heeft op de zorgtoeslag en hoeveel is in hoofdzaak afhankelijk van:
· je huishoudsamenstelling (zoals alleenstaande, gezin, partner) en
· de hoogte van uw (gezamenlijk) inkomen.
De belastingdienst zorgt voor de uitbetaling van de zorgtoeslag. Klik hier voor meer informatie.
