Verborgen Verhalen

Een interactieve rondleiding in Museum Ons’ Lieve Heer op Solder. Wonen, werken en kerken in de Gouden Eeuw in het hart van Amsterdam; toen en nu. 
Wat gaat er schuil in dit grachtenhuis in Amsterdam? Een huis? Een kerk? Of een combinatie van deze twee? Het huis is vol verhalen over  verhalen van dit museum. het leven in de 17de eeuw. Hoe woonden de mensen in de 17e eeuw en hoe zat dat met de verschillende geloven vroeger en in deze tijd. 

Doel

De lln leren over wonen en geloven in de 17e eeuw en vergelijken dat met hun eigen leven. 
Lln kennis laten maken met cultureel erfgoed. De waarde en schoonheid ervan te laten ervaren.

De leerlingen kunnen de informatie en kennis die zij op school tijdens de geschiedenislessen hebben geleerd, ervaren en verdiepen door als het ware een stap terug in de tijd te doen met het bezoek aan het 17e eeuwse woonhuis met de kerk op zolder. Ze kunnen deze kennis en ervaring koppelen aan de huidige tijd.

De lln een positieve museumervaring geven.

Inhoud

Wonen in de 17e eeuw 
17e eeuwse wooncultuur/stijl
Religie toen en nu. 

Christendom> katholieke geloof>hervormingen>beeldenstorm>protestanten>huiskerken>andere grote godsdiensten>symbolen en rituelen
Gouden Eeuw, VOC.

Sluit aan op de vensters Tijd van Ontdekkers en Hervormers en Tijd van regenten en vorsten.

Sluit aan bij de kerndoelen Basisonderwijs:1,2,37,38,42,51,52,53,55,56
Tijd

Voorbereiding op school (evt uitzending Klokhuis beeldenstorm), bezoek van 1 uur aan het museum, verwerking evaluatie op school dmv opdrachtenblad.

Doelgroep

Bovenbouw Primair onderwijs (Groep 7&8)

Hoe?

Lln komen op bezoek bij Museum Ons’ Lieve Heer op Solder. Lln gaan in groepjes van 12p. samen met de rondleider het museum in. Het bezoek duurt een uur, globaal verdeeld over 4 ruimtes in het museum: Sael, kerk, biechtvertrek en 2e steegwoning.
In iedere ruimte begint de museumdocent met een kort verhaal. Daarna wordt er op verschillende manieren met de lln op bepaalde thema’s ingegaan.
Sael

In de Sael luisteren ze naar het verhaal over Jan Hartman en zijn vrouw Lysbeth Jansz.

Ze zoeken naar de kenmerken van het Hollands Classicisme in de mooie ontvangstkamer. Al tekenend leren de lln wat symmetrie is. 

Kerk

Gesprek op solder: museumdocent vertelt het verhaal de kerk op zolder  en hoe geheim was dat?

Gesprek tussen de lln nav vragen die de museumdocent stelt. Focus ligt op religie toen en nu; verschillende godsdiensten, vrijheid van godsdienst etc. vragen en antwoorden, kennis en ervaring delen.
Biechtvertrek

Biechtverhaal door museumdocent. Een gesprek over goed en kwaad, biechten en opluchten, vergeven en symbolen en rituelen in drie grote religies. De museumdocent wordt geacht zoveel mogelijk vragen te stellen en de kinderen te laten reageren, zonder zelf te oordelen. Filosoferen
Steegwoning

Verhaal van pater Parmentier, de 1e priester van de kerk en de geestelijke dochters. 

Het huis van een geestelijke gekoppeld aan de inrichting van een keuken in de 17e eeuw.

Wonen toen en nu, inrichting keuken en hygiëne en koken. Kruiden ruiken.
Het bezoek kan al dan niet gekoppeld worden aan een bezoek aan de nabijgelegen Oude Kerk. Het bezoek aan Ons’ Lieve heer op Solder wordt met een kwartier ingekort; de 2e steegwoning wordt niet bezocht, maar daarvoor in de plaats gaat de museumdocent met de groep naar de Oude Kerk.
Oude Kerk
De museumdocent vertelt het verhaal van de beeldenstorm en laat de schilderingen en de ramen die nog van voor de beeldenstorm dateren.
De lln ervaren het verschil in ruimte, formaat en architectuur tussen de 2 kerken. Wat is de belangrijkste plaats in de 2 kerken? Hoe zie je het verschil tussen een katholieke en protestantse kerk? Zoeken, kijken en aanwijzen.
Kosten

De kosten zijn 50,-euro per 12 leerlingen. De begeleidende volwassen hebben gratis entree.

De maximale groepsgrootte is 12 lln per museumdocent. Er kunnen 2 groepen van 12 lln tegelijk het museum bezoeken. Bij grotere groepen in overleg kijken wat de mogelijkheden zijn. De oude kerk is gratis voor kinderen t/m 12 jaar.
