Notulen Zeepkist Donderdag 30 mei 2024 
 
 
Welkom door Judikje 
· Terugblik Zitting Raad van State 
· BTW-verhoging/Reactie Regeerakkoord 

In het voorlopig regeerakkoord worden de woorden kunst en cultuur niet genoemd, terwijl de cultuursector zo fundamenteel is voor de samenleving, ook sociaal en economisch. Dat baart ons zorgen. Zeker omdat een aantal aangekondigde maatregelen samen een grote negatieve impact gaan hebben voor de cultuursector.  
  
Zo zal het voorstel voor een hogere btw voor culturele goederen en diensten de toegang voor kunst, cultuur, boeken en kranten moeilijker maken voor het grote publiek. Ook musea worden door de hogere btw getroffen, want uit onderzoek van Kunsten ’92 blijkt dat musea hierdoor 3,3% minder bezoek krijgen. Dit heeft ook weer financiële gevolgen.  
  
Daarnaast zullen musea ook worden getroffen door de aangekondigde versobering van de giftenaftrek, wat doneren aan kunst en cultuur minder aantrekkelijk maakt, en verhoging van de kansspelbelasting die de loterijen raakt die geld aan musea geven. Bovendien zijn er allerlei maatregelen die indirect effect zullen sorteren, zoals de bezuinigingen op het gebied van wetenschap, onderwijs, internationalisering en initiatieven op het gebied van ‘gezonde levensstijl, inclusiviteit, participatie en medezeggenschap’.  
 
Vanwege onze positie als officieel stadsmuseum ontvangt het Amsterdam Museum subsidie van de gemeente Amsterdam, waar de politiek de kunst- en cultuursector wel een warm hart toedraagt. Wij hopen ook in de toekomst de steun van de gemeente te blijven krijgen en blijven zelf werken aan het verbinden van alle bewoners en bezoekers van Amsterdam. 
 
· Monsterverbond: https://www.volkskrant.nl/cultuur-media/monsterverbond-van-sectoren-komt-met-vereende-poging-om-afschaffing-btw-tarief-van-9-procent-te-keren~b0b3fba5/ 
 
Update Bedrijfsvoering – Remco 
· Lizzy over De Klokkenluidersregeling 
 
Update Projectenbureau – Marijke   
 
Update Museale zaken + Programmering – Margriet/ Catherine/Emma 
· Imara over Her-Zien naar NY 
 
Update Development – Marije  
 
Update Communicatie & Marketing – Maurice  
· Merel Platform VVA 
 
Extra:  
· Maren over Personeelsfeest 
 
Rondvraag 
 
 

